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Kako izkoriščajo rojake, ki 
potujejo v staro domovino. 

Kakšne razmere vladajo v 
domovini, kako se izkorišča, 
slepari in odira naše ljudstvo, 
ki potuje iz Amerike v staro 
domovino, kako ogromne te-
žave in sitnosti imajo naši 
zastopniki pri razdelitvi za-
bojev ter marsikatera druga 
zanimivost, ki vam ni znana, 
vse to nam lepo opisuje pi-
smo Mr. Frank Jakšiča, kate-
ro smo zadnjo soboto prejeli. 
Mi le želimo, da rojaki dobro 
prečitajo te vrstice, ker bo 
marsikateremu dobro prišlo, 
ko se poda svetu. Sramota je, 
•ko se odira naše rojake po ce-
lem svetu, v Ameriki na po-
tu in v domovini. Značilno pa 
je, da rojaki, ki so bili tukaj 
mnogo let, se ne znajo posta-
viti za svojo čast in rešpekt, 
ampak krivijo hrbte pred vsa-
kim, ki jih nahruli, namesto 
da bi zahtevali spodobno rav 
nanje. Saj nist e rojeni sužnji, 
da bi si pustili vse dopasti, 
dvignite glave, uporabite svo 
je skušnje v Ameriki, pa bo 
veliko bolje. 

Mr. Jakšič nam z dne 11. 
aprila piše sledeče zanimive 
podatke: 

Skoro je čas, da so zopet 
enkrat oglasim. Na prvo naj 
pojasnim nekoliko stvari, ki 
so v zvezi s pošiljatvijo. Ja-
kob Debevec je orisal ves na-
črt, glede razdelitve zabojev 
po Hrvatskem; poleg tega 
smo zapisali in ukrenili vse 
potrebno kar se tiče onih za-
bojev, ki so bili okradeni ali 

bokse, pa so bile pokradene 
in sedaj nečemo povedati. Ta 
kim ljudem moramo potem 

Eokazati naše uradne zapisni 
e zabojev, da sami vse pre-

gledajo, Če je k je njih boksa 
vpisana, predno se prepričajo 
da mi v resnici nismo imeli 
ničesar opraviti. Mnogo ljudi 
je tudi tukaj, ki so prišli iz 
Amerike v Jugoslavijo. Pred 
odhodom iz N. Y. so temu ali 
onemu Židu naročili naj poš-
lje bokso za njimi, in ti nas 
sedaj mučijo na smrt, v mne-
nju, da smo mi te bokse pri-
peljali domov. In nekateri 
izmed njih so precej surovi in 
na vsak način hočejo nekako 
gospodariti. Imel sem zaba-
ven sestanek z enim takim 
ptičem. Pride k meni, ga vpra 
šam kaj hoče, nakar reče: 
Hudič, kje pa imaš mojo bok 
so! Na take ljudi pa imam 
jaz takoj piko! Najprvo sem 
ga "otesal" z besedami. Vpra 
šal sem ga, Če ima številko od 
zaboja, da pogledamo. Odvr-
ne: Da, imam jo, številko eno 
po glavi! In ko mu odvrnem 
naj pokaže rezi t, pove svoje 
ime, kje stanuje, itd. pa je 
sprevidel, da n e bo dobro z 
menoj krompir nositi iz žrja-
vice. Skesano je priznal, da 
je "poslal po neki kompani-
ji". In konečno je prosil za od 
puščanje, in postali smo prija 
telji, nakar sem mu"vse raztol 
mačil, kaj naj naredi, da pri-
de do svojega blaga. Nadalje 
mi je ta rojak povedal še sle-
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Velika zmaga Po-
ljakov nad Rusi. 

Varšava, 1. .maja. Poljska 
kavalerija je dospela do pred-
mestij glavnega mesta Ukraji 
ne, do Kijeva. Boljševiška 
vrhovna komanda se je umak 
nifa v Harkov. Poljaki so za-
sedli tudi važno mesto Mo-
gilev, kjer so poljski vojaki 
popolnoma uničili dvanajsto 
boljševiško armado, ujeli 15. 
000 boljševikov ter zaplenili 
silne množine orožja in vojne 
opreme. Sedemnajsta in 42. 
boljševiška divizija je bila 
odrezana od glavne armade 
in se nahaja v nevarnosti po-
polnega obkolenja. Poljake 
vodi predsednik poljske re-
publike, general Pilsudski, 
Ukrajince pa, ki se skupno 
borijo s Poljaki proti boljše-
vikom, vodi general Petlura. 
Mnogo Ukrajincev v boljše-
viški armadi, se je spuntalo 
napram boljševiikom in so 
prosili, da se jih sprejme v 
poljsko armado. Vsa poljska 
mesta so krašena s cvetlicami 
in zastavami radi ogromne 
zmage nad boljševiki. 

Od sedanje vojne med bolj-
ševiki in Poljaki je odvisno, 
ali ostanejo boljševiki še na 
krmilu, ali se zruši njih ar-
mada in moč ter se v Rusiji 
ustanovi nova narodna vlada, 
kjer bodejo zastopani vsi 
elementi, ne pa samo židje. 

pokradeni. Mogoče je tuali- j deče stvari: Vzelo ga je več 
tam kaka napaka, toda nasa 
krivda ni, ker mi smo se tru-
dili, da smo prišli vsemu na 
sled. 

Kar nam vzame največ časa 
vsak dan je to: Tri ure na dan 
se zamudi vsak izmed nas, 
da odgovarja sledeča vpraša-
nja: Kje pa je naš zaboj? 
Kam pa na j grem vprašati? 
Zakaj pa moj zaboj ni pri 
vas? Kako je to, da ga niste 
pripeljali vi, saj so ga oddali 
v Chicago, ali Clevelandu, 
itd. Pomislite, da je v Ljublja 
ni vsak dan stotine ljudi, ki 
prihajajo iz cele dežele in ho-
čejo zaboje. Nepoučeni ljud-
je v Ameriki so pošiljali zabo-
je na vse mogoče načine, t se 
veda ti zaboji niso nikdar do-
speli sem. Ljudje v Ameriko 
pošiljajo zaboje skozi eks-
pres kompanije, skozi Ham-
burk, Gdanjsko, skozi Trst. 
Potom Montgomery & Ward, 
Chicago, potom Kaufman 
Co. iz Pittsburga, in še na 
mnogo drugih ̂ načinov. Ljud-
je imajo papirje v rokah, pa 
mislijo, da vse, kaj* pride iz 

kot en mesec, da je prišel iz 
New Yorka v Ljubljano, in 
veljalo ga je $400 iz N. Y. v 
Ljubljano, in to v tretjem raz 
redu na ladiji in po Železnici 
Na ta način te siromake izko-
riščajo, in ni čuda, da potem 
vsakega nahrulijo, ker niko-
mur več ne zaupajo. In to ni 
samo on, to so vsi, s katerim 
sem dosedaj govoril. Izpod 
$200 nihče ne pride v Ljub-
ljano. Voziti se pat morajo v 
živinskih vozovih, in -na naj-
bolj sramotem način jih izko 
riščajo. V kolikor jih ne op-
ljačkajo v N. Y, pa dovršijo 
tukaj. Milijone zgubijo ti si-
romaki. Poleg tega pa posto-
pajo z njimi slabše kot z ži-
vino. 

Sedaj smo na delu s hrvat-
sko pošiljatvijo. Ravnatelj 
skladišča nam je povedal, da 
se čudi k je moremo toliko na-
rediti. Razdeliti v treh tednih 
2400 zabojev, pravi, bi nas 
vzelo 6 mesecev. Seveda smo 
mi svoji 4 gospodarji, in Ame-
rika nci so vedno bolj prakti-
čni. Kar se tiče slik, mi je 

Amerike, je vse pod našim 'prav žal, da jih ne morem po 
vodstvom, in mi bi morali ime 
ti vs e pod kontrolo. Smilijo 
se nam ljudje, ki tako teško 
čakajo, pa ne vem če bodo 
kdaj kaj dobili. Take pošilja-
tve ni kar tako zaupati vsako 
mur, ker tujci se nikdar ne 
brigajo, če postrežejo ali ne*. 
samo da dobijo denar. In če 

slati. Dež in dež, to je nepre-
stano. Najbrž jih bom mol-al 
prirtesti s seboj. Jaz sem šel v 
Metliko in v Karlovec. Debev 
čev brat gre z menoj. On nam 
Čudovito mnogo pomaga, Bo-
jimo se Bosne, Dalmacije, 
Črnegore in Srbije. Tam so 
železniške ^veze pod -ničlo, 

V soboto "zjutraj je onrrl 
John Jerman, stanujoč na 
3840 St. Clair ave. vsem Cle-
velandčanom dobro poznani 
gostilničar. Pokojni je bil ko-
renina in junak po postavi, 
dober in skrben oče svoje dru 
žine, prijatelj vsakogar. Bil 
je star 43 let, doma iz vasi 
Ločne, fara Prečne na P ° -
lenjskem. V Ameriki je bival 
20 let. V domovini zapušča 
mater, brata in sestro, tukaj 
pa soprogo in 6 otrok, tri deč-
ke in 3 deklice, v starosti 
3-16 let. Pogreb se vrši v to-
rek zjutraj ob 8. uri. Bil je 
član dr. sv. Vida, Lunder-A-
damič, dr. Lipa, Woodman in 
pevskega dr. Lira. Blag pokoj 
ranjkemu, družini pa naše 
iskreno sožalje. 
— Sto nemških mark je da-

nes vredno $1.74, sto poljskih 
mark 57c. sto avstrijskih 
kron 50c. sto jugoslovanskih 
kron 66c. sto čeho-slovaških 
kron $1.74, sto srbskih dinar-
jev $3.05, za en dolar dobite 
22 laških lir, 16 francoskih 
frankov, 15 belgijskih, in $3. 
82 je angleški funt Sterling. 
Veljava angleškega denarja 
se je zadnje čase precej dvig-
nila. 
— Predavanje v Collinwoo-

du o razmerah v stari domovi 
ni se vrši v sredo, 5. maja ob 
7.30 zvečer v dvorani Sloven-
skega Doma. 
— V torek bo formalno od-

prt Luna park. 

Pol milijona v 
• ^ _ . 

Nezaupnost napram Jast-
nim rojakom, nezaupnost do 
samega sebe, je vzrok, da 
smo Slovenci v Ameriki v 
marsikaterem riziru daleč za 
drugimi. Ker smo nezaupni, 
postanemo strahopetni, koraj 
že nam zmanjka, pa pustimo 
lepe prilike za zboljšanje po-
ložaja tujcem. Mi smo pa za-
dovoljni z bore majhnim za-
služkom, ki nafp komaj drži 
skupaj dušo in telo. V Cleve-
landu je v ten|: oziru nekaj 
častnih izjem. Dosti imamo 
podjetnih rojalffv, ki so upali 

in so us 
tto 
a, imamo v 
venske ban-

American 

nričeti s trgo' 
Na " 

so uspeli, 
pa, da se ajlepši dok 

podjetnost sp 
slučaju nove 
ke, The No 
Banking & Savings Co. Ko 
se je lansko je i in pričelo še-
petati, da se n ika j snuje, je 
marsikdo rekel: "Pojdi se 
solit, *mi Slovpnci tega ne 
zmoremo!" Tofla organiza-
torji se niso dali prestrašiti. 
Pogumno so šli na delo, po-
nižno brez kričimja. Zadovo-
ljili so strogim jdržavnim po-
stavam, bančni Urad v Co-
lumbusu je daLttovoljenje, in 
danes mesec s* bila odprta 
vrata novemu podjetju. Mar-
sikateremu direktorju in del 
ničarju so se hlače tresle, 
vsak je bil r; 
bo ljudstvo 
podjetje. Zji , 
se odprla vrata, je obstojalo 
bančno premoženje iz kapi-
tala $187.500. In danes v e-
nem mesecu? 

fll • • 

Štajerci silijo pod 
vlado Nemcev. 

Gradec, nemška Štajerska, 
30. aprila. Deželni zbor nem-
ške Štajerske je sledil vzgle-
du Tirolske ter je zahteval, 
da se Štajerska priklopi Nem 
čiji. Tozadevno bodejo Šta-
jerci naprosili zaveznike, da 
jim dovolijo splošno glasova-
nje, pri katerem naj se odlo-
či ali ostane Štajerska pod 
nemško Avstrijo ali se priklo 
pi Nemčiji. 

Na Dunaju je silno žalost-
no življenje. š t ra jk pad štraj 
kom. Trgovci so zaprli svoje 
izpraznjene trgovine, restav 
ranti svoje jedilnice kot pro-
test proti ogromnim davkom, 
katere je vlada naložila. Voja 
štvo j e demonstriralo proti 
policiji. Dunajska vlada je na 
skrajno omahljivih nogah. 
Univerza je zaprta, ker so di-
jaki priredili pogon in klanje 
med židi. Pri splošnih demon 
stracijah, ki so se vršile na 
Dunaju, so ljudje kričali: 

Doli z židi! Živeli Habsbur 
žani! Doji z rudečimi!" 

veden, kako 
ejelo novo 

9. ko so 

bi mogli mi ljudem dopoveda pota nepristopna roparjev pa 
ti, da nimamo zabojev, bi že vse polno. Več sitnosti je z 
še bilo, toda ne dopoveste 1150 hrvatskimi zaboji kot z 
jim, če si izkašljate vsa plju-
ča. Ljudje verujejo trdno 
kot v smrt, da imamo mi vse. 
Raditega pa še enkrat ponav-
ljam, da bi mi bili že zdavnej 
gotovi, da nas ljudje nepre-
stano ne bi nadlegovali. Po 
površnem proračunu smo od 
govorili tekom 30 dni naj-
manj 10.000 
zaboja, in to 

2500 slovenskimi. 
Konečno naj omenim še, 

da imamo vsak dan nezasli-
šane sitnosti radi pošiljatve 
Republikanskega Združenja 
ali kakor se zove "Jugoslav 
Limited of Chicago". Ljudje 
mi kažejo neke cegelce; za 

. __ , katere se baje dobi blago. Na 
osebam glede j tem cegelcu je ime onega, ki 
vzame mnogo;je poslal ter ime in naslov o-

zamude. Kar Je p®! nega, ki prejme. Toda ničesar 
to, da ljudje mi-i ne vedo ljudje kje 

in — — 
dobi in 

tuje) kdaj se dobi blago. Tavajo po 

mesttrcele tedne brez uspeha. 
Dotično poročilo, ki je meni 
prišlo v roke od neke obupan® 
ženske, ste je glasilo za 7 jar-
dov zelenega blaga in 5 jar-
dov črnega. Za to se je plača-
lo $43.00 ! ! ! ! ! Poslano je 
bilo iz Detroita v Žužemberk. 
Ženska mi je molila cegelc 
nasproti, jaz sem si vse prepi 
sal, mogoče se mi posreči kaj 
izposlovati. Tako vidite, da 
delamo tudi "za republiko", 
kot dobri ameriški republi-
kanci. Ampak $43.00 za 12 
jardov blaga, ta je pa le malo 
predebela, tudi za chicaško 
gospodo! Dalje prihodnjič. 

NAD POL MILIJONA. 
Samih hranilnih vlog je 

nad $200.000. Vlagateljev sko 
ro 500. Nobena banka v Cle-
velandu se ne more ponašati s 
takim začetkom. Bankirji v 
kimali, se sedaj čudijo Slo-
kimali, se sedaj čidujo Slo-
vencem, in marsikdo danes 
prvič ve, kaj je Slovenec v 
Clevelandu in v Ameriki. Gle 
de poslovanja se je preds. dr. 
Seliškar izjavil sledeče: 

"Nova banka je v prvi vr-
sti ustanovljenja za Slovence 
in Hrvate. Ker je ogromna 
večina delničarjev in vlagate 
Ijev Slovencev, zato bodemo 
vedno skušali v prvi vrsti po-
streči svojcem. Dokler ima-
mo kaj denarja na razpolago, 
bo vedno na ponudbo našim 
ljudem. Kadar bodo vse njih 
potrebe zadoščene, potem bo-
mo šele denar rabili drugje. 
Varnost bo vedno prvo, če-
prav bi bil mogoče naš dobi-
ček pri tem manjši." 

Tako je pravilno stališče in 
absolutno varna podlaga no-
vemu podjetju. In kaj je naša 
dolžnost? Če je bančno pre-
moženje v prvi vrsti na razpo 
laigo nam, ali nismo vezani, 
da podpiramo novo podjet je? 
Stališče banke je zagotovlje-
no, sigurnost absolutna, ban-
čno osobje kos svoji nalog!, 
ker uslužbenci so vsi Sloven 
ci, postrežba je boljša kot kje 
drugje, in uslužbenci so pod 
varščino $75.000. Zavarova-
no je vse pred vlomom in ro-
pom. 

Veliki oglas v današnjem 
listu je najbolj zgovoren do-
kaz nevernim Tomažom. Pol 
milijona slovenskega denarja 
v slovenskem zavodu v enem 
mesecu. To govori cele knji-
ge! 

-t-JWnogo stotin Cleveland-
čanov je odšlo v Carey, Ohio, 
kjer ie znana božja pot. 
— Detroitski časopisi so po 

na 3c. 

- V Clevelandu se vrši te 
dni konvencija postopačev ali 
takozvanih "hobotov". Iz 
vseh krajev Zjed. držav, pa 
tudi iz Anglije je dospelo ka-
kih 400 "delegatov", ki se po 
svetujejo o "zboljšanju živ-
ljenja trampov''. Konvencija 
se vrši v prostorih na 211 
Prospect ave. Clevelandski 
fibboti/bodejo ustanovili svo-
jo lastno junijo, da bo skrbe-
la za člane. Na konvenciji se 
je povdarjalo, da bi morali 
postopači oprijeti se večje 
snage. Življenje hobotov je 
danes vse drugačno kot je bi 
lo nekdaj. Neobriti, umazani, 
lenuški postopači so zginili, 
na njih mesto so stopili po-
šteni, čisti in delavni postopa 
či, ljudje, katerih veseli poto-
vanje iz kraja v kraj, in tupa-
sem resno delo, s katerim se 
previžijo. Na konvenciji so 
trije zdravniki, dve pisateljici 
pet odvetnikov, 279 delavcev, 
dva živinozdravnika, 5 cow-
boysev, 4 učitelji, 3/farmarji, 
7 profesorjev, 2 bivša prote-
stantovska duhovna, 7 inže-
nirjev in trije uredniki. To je 
originalna ameriška organi-
zacija, katere člani so prepri-
čani, da je življenje na pro-
stem najbolj zdravo, in radi-
tega neprestano potujejo iz 
kraja v kraj, in sempatja ne-
koliko delajo, da se preživijo. 
Za denar jim ni nič mar, sa-
mo da od glada ne poginejo. 

Mayor si prizade-
va odvrniti stavko 

Ali |bo sklenjen 
mir do junija? 

— V staro domovino Se jc 
podal Mr. Frank Tomažič, 
brat John Tomažiča, bivšega 
trgovca z grocerijo na 53. ce-
sti. Mr. Tomažič je kreposten 
slovenski fant, katerega po-
ložaj tekom svetovne vojne, 
ko so bile ameriške oblasti ja 
ko nezaupne napram vsem 
tujcem, je vzbudil mednarod 
no zanimanje. Ameriške obla 
sti mu niso zaupale, kot no-
benemu tujcu ne, ki ni bil dr. 
žavljan, in naše uredništvo 
je tedaj povzročilo, da se je 
slučaj Mr. Tomažiča obravna 
val v kongresu, pri predsed-
niku in na drugih upljivnih 
mestih. Vse ameriško časopi-
sje je pisalo o njem. Bil je pr-
vi Jugoslovan, ki je vzbudil 
ameriško pozornost na naš 
narod, želimo mu mnogo sre 
če v stari domovini, prelepi 
Primorski, kamor pride pod 
tujčevo peto, toda značajen 
in poln duha za svobodo svo-
jega naroda. 

—' Pismo ima v našem ured-
ništvu Angela Sever. 

Novi župan mesta Cleve-
land, W. S. Fiitzgerald, je v 
soboto popoldne sklical k se-
bi naposvetovanje zastopni-
ke uslužbencev cestne želez-
nice kakor tudi kompanije, z 
namenom, da se pogovorijo 
glede štrajka, katerega hoče 
novi župan na vsak načiin 
preprečiti. Toda konferenca 
je bila brez uspeha, nobena 
stranka se ni podala. Župan 
je sklenil, da danes v ponde-
ljek skliče še eno sejo, kjer 
s e bo potrudil pomiriti obe 
stranki. John J. Stanley, pred 
sednik družbe cestne železni-
ce, se je toliko podal, da se 
je izjavil, da je prii volji od-
stopiti od svojih zahtev, nam-
reč da bi smela kompanija 
sprejemati tudi ženske usluž-
benke in da kompanija ne 
p r i z n a u n i j e p a č pa 
vzame lahko na d e l o 
kogar hoče. V tem je pred-
sednik odnehal, toda temu 
nasprotno pa zahteva, da us-
lužbenci opustijo zahtevo po 
osemurnem delu in po extra 
plačilu za čezurno delo. Raz-
pravlja naj se samo glede pla-
če. Stanlej je pri volji povišati 
plače uslužbencem za deset 
procentov, to je, da bi dobiva 
li uslužbenci 66c. na uro, na-
mesto 60 kot sedaj. Toda uni-
ja se je izjavila, da o tem 
predlogu niti slišati neče. Žu 
pan se je izjavil, da ne priča-
kuje nič kaj dobrega, vendar 
bo skušal preprečiti štrajk. 
Stanley, predsednik kompa-
nije se je pa izjavil, da če se 
dovoli uslužbencem poviša-
nje plač za 50 procentov in 
posebna nagrada za čezurno 
delo, da pomeni to novih iz-
datkov za kompanijo na leto 
$5.000.000, kar morajo seve-
da plačati oni, ki se vozijo, in 
kar pomeni, da bo veljala ena 
vožnja 10 centov. 

• O - ' -
— Dan prvega maja je bil 

popolnoma miiren v Cleve 
landu. Policija je le aretirala 
nekega Hrvata, Ilija Dodič 
ki stanuje nekje na Prosser 
ave. in ki je razdeljeval okoli 
nekake časopise in plakate, v 
katerih se je pozivalo IjudTna 
punt. Policija je izročila Do 
diča zvezinim oblastem, ki ga 
bodejo poslale iz Amerike na 
Hrvatsko, da tam širi trubel 
Dodič nima tu nobenih pra-
vic, ker ni državljan, toda 
kljub temu je bujskai ljudi k 
uporu! Menda bi bil vesel, Če 
bi bilo par sto delavcev ubi-
tih. 
— Clevelandski basebal 

"team" je letos eden prvih 
Sedaj čakajo igralci, da se 
spoprimejo enkrat z Bosto-
nom, ki je sedaj prvi, in po-
tem se bo videlo kdo bo prvi 
Clevelandski igralci igrajo 
letos čudovito lepo igro, in 
ClevelandČani so jako pono 
sni na nje. 
— V nedeljo zvečer ob 7.20 

je luna popolnoma mrknila 
Zemlja je prišla med luno in 
solnce, kar je povzročilo 
mrk. 
— Iz Washingtona s e poro-

ča, da ima Pittsburg glasom 
novega štetja 588.193 prebi-
valcev, torej zaostaja daleč 
za Clevelandom. 
— Ta teden je posvečen oči-

ščenju mesta. Metle v roke, 
pospravite dvorišča in vse 
okoli hiše. Snaga je pol Živ-
ljenja in največja garancija 
za zdravje. 
— Policijski poročnik De-

war, ki je ustrelil prijatelja 
Crawforda v pijanem stanju, 
je dobil 20 let ječe. 

me 

Washington, 1. maja. Vče-
raj se je senat posvetoval, ali 
naj sprejme predlog senatne-
ga odbora, da se naznani u-
radno konec vojne med Zjed. 
državami na eni strani in med 
Avstrijo ter Nemčijo na dru-
gi strani. Dosedaj se nahaja-
o Zjed. države še vedno v 
vojnem stanju z omenjenima 
državama, dočim so vse dru-
ge evropske države podpisale 
mir. Predlog za sklenitev 
miru je vložil senator Knox 
iz Pen na. Toda pričakuje se, 
da bo vzelo več tednov debat* 

kongresu, predno se sprej-
e predlog. Vsi demokratjc, 
jako malimi izjemami bode-

jo glasovali proti predlogu, 
dočim bodejo republikanci 
glasovali za predlog. Toda 
ker potrebuje predlog dvetre 
tinske večine, je malo upanja, 
da bi se kaj zgodilo v tem po-
gledu. Kongres bo zaključil 
svoje delovanje prve dneve 
meseca junija, da se omogoči 
kongresmanom in senator-
jem udeležiti se predsedni-
ških konvencij demokratične 
in republikanske stranke. A-
ko se do 1. junija ne sprejme 
predlog za mir, tedaj ni pri-
čakovati, da bi Zjed. države 
pred božičem letos podpisale 
mirovno pogodbo. Poleg tega 
pa se naznanja v uradnih kro 
gih, da namerava predsednik 
Wilson ponovno poslati ver^ 
saillsko mirovno pogodbo v 
senat, in sicer že tretjič, v 
upanju, da se odobri ona mi-
rovna pogodba, ki je bila 
sklenjena v Parizu. Kot je 
videti, bodejo Zjed. države 
najkasneje sklenile mir, ker 
so šle zadnje v vojno. 

— Pisma imajo v našem u-
redništvu Ivan Jerala (Jura-
la, Jerela, Jerila, ime je skraj-
no popačeno) in Josip Avsec. 
Nekaj je ,kar bi prosili naše 
rojake, namreč, da so skrajno 
pazljivi, kadar pišejo svoje 
naslove sorodnikom v domo-
vino. Vselej, kadar pišete pi-
smo v domovino, povejte svoj 
cem naj skrajno pazijo na na-
slov, in naj natančno in raz-
ločno pišejo. Če vi ne znate 
dobro pisati, dajte napisati 
naslov komu, ki se na to razu 
me. Ne pišite kavk in čačk, 
katerih nihče ne razume. Isto 
tako povejte v pismu vašim 
doma, da če ne znajo dobro pi 
sati, naj pustijo, da naslov na 
piše kdo, ki s e razume na po-
šteno pisavo, ne pa turške 
kavke. Mi dobimo vsak teden 
po dvajset pisem od poštne 
uprave s prošnjo ,naj jih raz-
glasimo v listu. To nas velja 
čas in papir, tiskati dotična 
imena v časopisu, in vse to 
po krivdi nemarnih naslovov. 
Nad en tisoč pisem je naše 
uredništvo razdalo rojakom 
tekom leta in pol, v prave ro 
ke, ki bi se sicer zgubila. Mi 
jako skrbimo v tem pogledu 
za vas, dajte *pa tudi vi malo 
skrbeti, da pošiljate poštene 
naslove v domovino in da so 
pisma, adresirana na vas, na-
pisana s poštenim in čitlji-
vim naslovom. 

: — Veliki angleško-sloven-
ski besednjak, katerega je 
spisal dr. Frank J. Kern, je 
sedaj zopet v zalogi. Prosimo 
pa rojake, da se nemudoma 
oglasijo, ker sicer se zna zgo-
diti, da ga zopet zmanjka. 
Knjiga je tako izvrstna in ko-
ristna, da oni ki jo 
delajo najboljšo 
njo. Rojaki prid; 
njem. Naročite 1 
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Slovenski komunisti v službi 
Laškega imperializma. 

Gorica, 5. aprila 1920. — Slovenski komunisti v zase 
denem primorskem ozemlju so razvili najživahnejšo agita-
cijo. Kakor znano, so se združili z Italijani v skupni delav-
ski zvezi za Juli jsko Benečijo. Vsak petek izdajajo v Trstu 
dobro urejevan list "Delo", katerega bruhajo v velikih mno 
žinah med naše ljudstvt). Voditelj slovenskega dela komuni-
stov je dr. Turna, ki urejuje tudi glasilo komunistov "Delo" 
Zanimivo je, da je dr. Turna mož, ki vsako lepšo spomlad 
— in letos je čudovita spomlad na Goriškem — prelevi svo-
je prepričanje. Enkrat kandidira na programu stare Gregor 
čičeve sloge, drugič na programu narodno-napredne stran-
ke, tretj ič je socialist in najrigoroznejši pristaš Marksa, obe 
nem pa dober slovenski nacionalist. Danes je pa zašel v vr 
ste t re t je internacionale, brati se z italijanskimi nezadovol 
nežl in pozablja, kaj je našemu ljudstvu na Primorskem pr-
vo, namreč politična in narodna spojitev z Jugoslavijo, kar 
Je tudi prvi in glavni predpogoj gospodarskega obstanka. 

Komunisti «o razvili v slovenskem delu zasedene domo 
vine živahno agiitacijo potom shodov. Le zanimivo je, da je 
nj im dovoljeno to, kar ni dovoljeno drugim slovenskim 
strankam na Goriškem. 

Danes obstoji za Goriško resna nevarnost, da precejšen 
del našega naroda odtuji jo narodu in mu vcepijo v srce, me-
sto ljubezni do domovine, brezdomovinstvo. 

Slovenski komunisti v zasedenem ozemlju so danes ~ 
in to trdim popolnoma premišljeno — najhujši škodljive 
našega naroda. 

To svojo trditev podpiram še z dejstvom, da italijanska 
vlada posredno in celo neposredno podpira komunistično 
/gibanje med goriškimi Slovenci, ker hoče razbiti in razce 
pti naše skupne narodne sile v zasedenem ozemlju in obrniti 
pozornost našega naroda na druge fantome, mesto da bt 
zbrali svoje sile za odrešenje. 

Pred dnevi se je zgodil v Gorici zanimiv slučaj. V Go-
rici je zborovalo slovensko učiteljsko društvo. Na tem zbo-
rovanju je stavil nekdanji najžilavejši agitator narodnona-
predne stranke nadučitelj v Mirnu Urbančič predlog, naj 
društvo korporativno vstopi v italijansko komunistično de-
lavsko zbornico — "Camera del lavoro". Žal, da bi tu pred-
log kmalu prodrl. Sedaj študira to vprašanje poseben odsek 
in na prihodnjem zborovanju bo padla odločitev. Upati je, 
da bodo trezni in razsodni l judje med našim učiteljstvom 
spoznali zan j ko, ki jim jo stavi italijanska vlada in bo ta 
predlog propadel. 

Vsa stvar — tako nerazumljiva —- postane takoj jasna, 
če pomislimo da je italijanski profesor dr. Bones šolski nad-
zornik za slovenske šole v goriškem okrajnem glavarstvu in 
da je ta dr. Bones tajnik komunistične "Camera del lavoro' . 
A najožj i prijatelj Urbančič. Te dn* je dr. Bones nadzoroval 
Sole na Goriškem, nastopal je povsod zelo prijazno in nagl<> 
šal, da je tajnik komunistične delavske zbornice ter tako 
delal propagando za svojo stranko. 

Tu ni treba preveč bistroumnosti do spoznanja, za kate-
rim grmom tiči zajec. Zakaj je italjianska vlada postavila 
f avno itialijanskega komunista za slovenskega Šolskega 
nadzornika, čemu je služil dr. Bonesov agitacijski pohod in 
zakai je stavil Bonesov prijatelj Urbančič svoj predlog. 

Italijanski imperializem s e torej poslužuje komunizma, 
• da razbije našo narodno falango na Goriškem. To je sedaj 
na jhu j ša nevarnost za nas, kateri moramo obrniti vso pozor 
nost. 

Vprašamo sedaj jugoslovanske komuniste onstran pre-
mirne črte (v Sloveniji), Kaj pravijo oni h komunistični 
agitatorični taktiki na Goriškem? Ali ne vedo, da sta naro-
dna kultura in narodni individualizem podjarmljenega in 
t iranega naroda vsaj toliko vrednia, kot komunistične soci-
alne reforme; ki vise v zraku; dr. Tumo pa, ki prepovedu-
je socialno revolucijo med primorskimi Slovenci, pa vpra-
Samo, ali ve, da so na vsem slovenskem Goriškem samo tri 
veleposestva, ob katere bi zadela socialna revolucija, ozi-
roma socialna reforma, in da imajo vsi goriški slovenski 
kmet je premalo — ne pa preveč zemlje za svoj življenjski 
obstanek. Zato je zanje potrebna komasacija (zlaganje zem 
Ijišč), ne pa revolucija in razkrajenje. 

Spreglejmo nevarnosti! 
> "Večerni list". 

Imena onih, ki so 
dobili zaboje. 

OKRAJNO GLAVARSTVO 
L J U B U A N S K OKOLICA. 
Ivana, Log 14. Mautingar 
Frančiška, Preserje 37. Mas-
kelj Frančiška, Nova vas 389. 
Marolt Marija, Babna gora 
18. Mauc Ana, Preser je 24. 
Meglich Anton, Ig 79. Mehle 
Ana, Pejce 9. Mehle Franči-
ška, Vel. Račna 2. Mehle Ja-
nez, Ponova vas 25. Menart 
Jože, Drenik 8. Merkun Eli-

sec Luka, Verd 106. Mevžek 
Marija, Preserje 6. Mihelič 
Antonija, Vevče 28. Močilni-
kar Jakob, Sp. Kašelj 2. Moč-
nik Marija, Iška vas 3. Moder 
Marija, Selo 8. Mohar Franc, 
Horjul 13. Mole Marija, Verd 
16. Novak Ana, Mala Račna 
32. Novak Franc, Smarjani 
12. Novan Franc, Vrhnika, 
Idrijska c. 349. Novak Jera, j Studenec 90. Zupančič Mari-
Ponova vas 10. Novak Roza, j ja, Hruševa vas 6. Zupančič 
Vič 104. Novak Uršula, Ta-1 Uršula, Dol. Slivnica 22. 
ccn. Oblak Jera, Verd 116. Zurc Ana, Selo 43. Žagar An-
Oblak Matej, Vič-Gliftce. O- ton, Iška vas 9. Zeleznik An-

rin Franc, Velka Ligojna 13. ton, Podlipa 22. Žerjav An-
grin Janez, Laverca.^Orel drej, Borovnica 56. Žitko Lu-

Franca, Vače 13. Palčar Jože, ka, Vrhnika 56. Žitnik Ma-
Velka Račna. Peklaj Marija, rija, Vino 2. ŽnidarSlč, An-

zabeta, Ig-Sfudenec 153. Me-1 Dvor 8. Pekla j Marjeta, Vič- tvn, iška Loka 32. Žnidcrtič 

Glince 8. Pelavs Ivana, Vrh-
nika, Rožna ul. 151. Pere An-
gela, Koseze 8. Sirme Marija, 
vulgo Mehač, Dravlje. Pitač 
Mihael, Sp. Pirniče 39. Pet-

15.00 kovšek Marija, Vrhnika, ul. 
3c Hrib štev. 283. Petrovčič Je-

ra, Sabočevo 27. Petrovčič 
Marija, Drenov grič 29. Pire 
Frančiška, Studenec-Ig 75. 
Pirnat Marija, Št. Vid. Ple 
ško Frančiška, Blatna vas 45. 
Pleško Janez, Blatna vas 45. 
Plevnik Mina, Sp. Kašelj 8. 
Podboršek Polonija, Dobra-
va 8. Podržaj Josip, Ponova 
vas 47. Ponikvar Marija, Go-
lo 9. Potokar Marija, Vel. 
Mlačevo 18. Puršič Marjana, 
Goričica. Rebolj Anton, Bič-
je 18. Rebol, Frančiška, šmar 
*no p. Šm. g. Retar Marija, 
Ljubljana Zelena jama Štev. 
112. Rode Ana, Stara Vrhni-
ka 54. Rojšek Josip, Slape. 
Rojšek Katarina, Gornja 
Hrušica 24. Rožmanc Marje-
ta, Glince 141. Rožnac Pavel, 
Polhov Gradec 16. Rožnik 
Jožef, Glince 133. Rožnik Ne 
ža, Dolenja vas 14. Rupert 
Franc, Iška vas 8. Rupert Je r 
nej, Vevče 29. tfupert Val., 
Iška vas 5. Rus Franc, Stra-
homer. Sedej Angela, Glince 
133. Sedej Marija, Notranje 
Gorice 49. Sedej Marija, Vrh-
nika, Stara c. 123. Seliškar 
Amilia, Podutik 29. Sive Iva 
na, Iška vas 98. Skaiza Ana, 
Ig 21. Skrt Josip, Velika Li-
gojna 33. Skubic Ana, Samse 
32. Smole Franc, Kamnik 
38. Smole Miha, Šmarje-Sap 
15. Smole Terezija, Šmarje 
Sap 15. Smole Terezija, Šmar 
je Sap 16. Sojar Janez, No-
tranje gorice 7. Stanovnik 
Ana, Glince 64. Stanovnik 
Marjeta, Sp. Gameljne 3. 
Steblaj Marija, Želimlje 38. 
Stiblaj Marija, Iška vas 15. 
Stepec Ivan, Sp. Slivnica 49. 
Strah Ivana, Zalog 25. Suha-
dolnik Frančiška, Preserje 
31. Suhadolnik Janez, Kam-
nik 61. Suhadolnik Jera, Pre 
serje 31. Suhadolnik Marija, 
Blatna brezovica štev. 26. 
Svete Helena, Sabočevo 14. 
Svetek Janez, Slape 28. Sve-
tek Jera, Slape 10. šer jak 
Anton, Pijava gorica, šer jak 
Janez, Verbičje 3. Šešek Ja-
nez, Dol. Kašelj 30. Šetina 
Marija, Guncle. Šlosar Mari-
ja, Dravlje 82. Škraba Ana, 
Brest 47. Škraba Martin, Iška 
vas 25. Škrbec Anton, Borov 
niča 58. Škr janc Ivan, Mate-
na vas 15. Štraus Marija omo-
žena š t rukel j , Št. V id. Štre-
kelj Ivana, Zg. Pirniče. Šu-
bel Ivan, Podmolnik 27. Šu-
steršič Mihael, Vrhnika, Idrij 
ska c. štev. 350. švajger Ma-
nica, Stanešice 35. Tancek 
Matija, Ig. 74. Tej kal Ivan 
Novi Udmat 72. Tekavec 
Vlargareta, Želimlje 5 (65?). 

Telbna Elizabeta, Verd 35. 
Tome Elizabeta, Graben 49. 
Tominc Matevž, Šentjanž 35. 
Tomšič Alojz, Tacen 18. Tom 
šič Jera, Dole 29. Tome Josip, 
Št. J ur je 10. Tonija Uršula, 
g. 27. Traven Uršula, Gornje 

Gameljne 36. Trepal Gašper, 
Verd-Prtiska 86. Trobec Blaž 
3olhov gradeč. TrobecJakob 
Dobrova. Troha Franc, Zapla 

na 18. Trontelj Katarina, Pa-
nova vas 42. Trtnik Egidij, 
.aniše 12. Trtnik Marija, Zg. 
Kašelj 51. Trtnik Matilda, 
Zadvor 29. Turk Franc, Verd 
49. Turšič Ivan, Jezero 28. 
Urh Ivan, Podlipa 11. Valen-
tinčič Ivan, Pe jc e 13. Vehar 
-rane, Podlipa 30. Vehar 

Marjeta, Vrhnika 381. Velko-
vrh Marija, Viižmarje 37. 
Verbič Ivan, postajevodja, 
Preserje. Verecih Frančiška, 
Zg. Kašelj 34. Vidic Terezi-
ja, Vevče 1. Virant Jožef, Sel 
nik 3. Virant Marija, Ig. Stu-
denec 17. Volč Helena, Vrhni 
ka M8. Vrhovec Ana, Vrhov-
ce. Vrhovec Franc, Zaklanec 
28. Vrhovec Jakob, Zaklanec 
21. Zabukovec Ivan, Borov-
nica 11. Zadnikar Franc, Go-
lo brdo 29. Zdešar Liza, Do-
lenjavas 15.- Zrimc Anton, 

= 
Mar 
Sta 
Iška Loka 
Podpeč 9. 
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Župec Marija, 
Župec Matija, 

GLAVARSTVO 
ATEC. 

Anzele Ivan, Glina 3. Au-
sec FranČiSka, Knežanliiva 
15. Ausec Mateja Viševek 2. 
Baraga Amalija, I ca vas 30. 
Baraga Franc, Grahovo 58. 
Baraga Josip, Zavrh 11. Bara 
ga Marija, Iga vas 30. Baraga 
Miha, Kozarišče 17. Baje Te-
rezija, Babno polje. Bavec 
Anton, Nadlesk 11. Bavec Ja 
nez Janez, Podovo 2. Bavec 
Jernej Pudole 23. Bavec Ma-
rija, Markovec 2. Bogataj Ma 
tej, Račeva 88. Branisel Mari 
j a, Cerknica 260. Cimperman 
Mihaile, Mramorovo 2. Cim-
perman Urh. Hetejna 6. Cvet 
ko Franc, Martinjak 29. Cvet 
ko Marija, Nova Vas 38. De-
bevc Franc, Begunje 11. Dem 
šar Barbara, Selo 25. Dolinar 
Franc, Opale 13. Donat Dam- ; 
jan, Cerknica 140. Godeša 
Jurij , Dolno Jezero 41. Gosti 
ša Frahc, £erknica 108. Gr-
bec Janez, Lipein 35. Grom 
Marijana, Žiri 4. Hace Anton, 
Podcerkev 17. Herblan An-
drej, vas Žerovnica 30. Hiti 
Jernej, Grahovo 16. Hiti Ne-
ža Hudivrh 12. Iblančič Ja-
nez, Cerknica 66. Intihar 
Frančiška, Pudob 11. Jakič 
Franc, Zavrh 4. Janes Janez, 
Babino polje 105. Janežič Te 
režija, Vrhnika 38. Kandare 
Anton, Dane 42. Kandare 
Franc, Dane 5. Kandare Ja-
nez, Dane 27. Kebe Gregor, 
Cerknica 135. Klančar Jera, 
Cerknica 274. Knipp Marija, 
Volčje 8. -Kocjančič Franči-
ška, Hruškar je 7. Hočevar 
Matilda, Stari trg 8. Kočevar 

Terezija, Podež 4. Komidar 
Janez, Nadlesek 29. Komeli 

šec Franc, Bezuljak 43. Kos 
Andrej, Cirknica 21. Kotnik 
Jurij, Lož 11. Kotnik Marija, 
Vrh 11. Kraje Jakob, Graho-
vo 41. Krajec Jernej, Gor. 
Jezero 1. Klanje Jakob, Do-
bec 17. Krašovec Ivan, Dane 
40. Kunstek Franc, Grahovo 
62. Lah France, Fara 13. Lah 
Marija, Podvelkivrh 24. Lek-
šan Marija, Klance. Leskovec 
Frančiška, Spodnje Jezero 
štev. ,54. Lipovec Frančiška 
Velki Vrh 27. Logar Franc, 
Cerknica 105. Lužar Marija, 
Vel Vrh 18. Lunka Jožef, Ži-
rovnica 59. Mahne Ivan, Go-

rečiče 5. 
čiče 5. Markovič Marija, To-
pol 25. Marout Janez, Stude-
nec 21. MartinCič Matevž, 
Jezero 25. Martinčič Marija, 
Igavas 42. Martinčič Marija, 
Dol. Jezero 4. Mavko Franči-
ška, Žerovnica 2. Meden Ja-
nez, Selšek 23. Meden Mari-
ja, Bezuljak 25. Marija Me-
den, Selšček 27. Marija Me-
den, Selšček 27. Mestek Ja-
nez, Štorovo 3. Mestek Rahe-
la, Grahovo 87. Mestek Roza, 
Grahovo 37. Mihelčič 'Anton, 
Hudi vrh 22. Milavec Andrej, 
Romarske 11. Milavec Marija 
Velki Vrh 19. Milavec Neža, 
Nova vas 23. Mišiič Lovre, 
Martinjak 23. Mive Matevž, 
Cerknica 25. Mivšek Marija, 
Hlevni vrh 1. Mlakar Janez, 

Lož 5. Modic Fran«e,Vo 
3. Modic FranČiftka, ' 
njevo 7. Modic Ivan, Velike 
Bloke 22. Mulec Matevž, 
Zjgornje Jezere 20. Mulec Ma 
rija, Viševek 23. Oblak Jakob 
Topol 10. Obreza Anton, Bre 
zje 1. Okoliš Jera, Nadlesk 
15. Opeka Ivan, Topol 6. Oto-
ničar Neža, Topol 7. Pakež 
Neža^ Hudi vrh 23. Palčič 
Ivan, Markovec. Pečelf Ivan, 
Velke Bloke 49. Perušek Te-
rezija, ViiSevek 28. Petrifi 
Frank, SelSček. Petrič Franc 
Lipsenj 23. Petrič Ivan, Be-
gunje 3. Petrič Marjeta, Sel-
šček 28. Pikovnik Jakob, Be-
gunje 50. Pintar Ivana, Ba-
bno polje 27. Pirman Anton, 
Zavrh 13. Pirnat Marija, Za-
les 1. 

Dr. J. V. 
ŽUPNIK, 

SLOVENSKI 

ZOBO ^ R A V N I K , ' 
6 1 2 7 St. Clair Ave. « 

Knausovu poslopje uad Grdi-
novo trgovino. 

Najboljše zobozdrav- i 

niiko delo po niz-
kih cenah. 

Uradn« ur«: od 8:30 zjutraj do 
8 : 3 0 »večer. 
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Vsem prijateljem in znancem naznanjam,^da kupujem in prodajam hiše 
ter se priporočam za obilo' naklonjenost. 

NAPRODAJ HIŠE: 
Dve 'hiše na i lotu, 14 sob, vsaka za 1 družino, na 45 cesti. Cena $5700 
Hiša za 1 družino, 6 sob in kopališče, Charles Avenue. Cena . '. $6000 
Hiša 8 sob, na 77. cesti, za 1 družino. Cena $4500 

ZA D V E DRUŽINI : 
4 sobe in kopališče vsaka, Tate Avene. Cena $8500 
5 sob in kopališče vsaka, Bonna Avenue. Cena * $10.500 

Izvanredna prilika na CleveladnHeights, fara sv. Ane. 
Krasna hiša, sun room, tile kopališče in shower, vse tapecirano, zidano ognjišče, naj-
krasnejša oprema, kombinacijski furnis, nikdar pomanjkanje plina, dvoj garaža, 3 nad-

stropja. Ta posestvo je po jako njzki "ceni in se mora takoj prodati. 
Apartment za 4 družine, kopališče. Cena $16.000 

Mi vam lahko z vsem postrežemo. Pridite k nam 

J. A. BONCHA & COMPANY 
I R E A L ESTATE IN ZAVAROVALNINA POSOJUJEM D E N A R NA POSESTVA | 

I 6116 ST. CLAIR AVENUE 
I : , č , : 

umni 

m 

PRODA SE 
dve hiši in 6 lotov v Nott ing-
hamu radi odhoda v Florido. 
Ena hi§a ima 6 sob, elektri-
čno luč, cena $3400, druga 
pa 4 sobe, dve se pa lahko še 
pridela. Cena $3000. Tr i je lo-
ti skupaj 75x110, cena $750, 
trije loti 105x171 pa $1350. 

Za nekaj denarja gospodar 
tudi počaka. Za podrobnosti 
se obrnite na Fr. Preveč, 
964 Addison Rd. Phone 
Princ. 2723 K. (53 

1 

National Drug Store 1 
SLOVENSKA LEKANA 

Vogal St. Clair ave . in 61 . ces -
ta. S posebno skrbnostjo izdelu-
jemo zdravniške p r e d p i s u . V 
zalogi imamo vse, kar je treba 
v najboljši lekarni. 

Cenjeni doktor Albert Ivnik: 
V dolžnost si Štejem, da se vam za-

hvalim, kaiti sedaj sem prepričan, da 
vaš način zdravljenja je neprekosljiv. 
Po mojem lastnem prepričanju sem 
sprevidel toliko, da moje noge, katere 
so bile vedno zelo utrujene, so zopet 
postale lahke kot nikoli prej. 

Torej, cenjeni rojaki, vam zelo pri-
poročam posebno pa tistim, ki iščete 
kake zdravniške pomoči, naj se z zau-
panjem obrnejo na doktorja kiroprak-
tike, Alberta Ivnik-a, na 5506 S t Clair 
Are. Ker prepričan sem, da ako vam 
še ni nihče poma«*!, on r i m bode go-
tovo. Poskusite, olino to vas bo pre-
pričalo. Doktor, to lahko priobčite v 
iist, ako je (o vam drage volje. 

S spoštovanjem 

!j Dr. H, 0. Stern, 
i zobozdravnik 

: 1355 E. 55th St. vog. St. Clair : 
Vstop ds 55. cesti nad lekarno : 

Ure od 9. zjutraj 
do 8. zvečer. . 

Zaprto ob aredah pop. ; 
;; tudi v nedeljo zjutraj. 

Najboljše! Najbolj sigurno! 
Najbolj praktično! 

Pošiljati denar vstaro domovino je preko stare 

H« Lake Shore Banking & Trust ^ 
Vogal 55. ceste in St. Clair A v e . Cleveland, O. 

Stara Lake Shore banka izdaje bančne menjice, (for. draft) 
katere se izplačujejo po celem svetu, posebno pa pri jugoslovanskih 
denarnih zavodih, kakor hitro se predložijo v izplačilo. 

Vložite svoje prihranke in imejte svoje bančne posle z banko, 
katere OGROMNO PREMOŽENJE znaša svoto preko S26.000.c00. 

Ml plačujemo 4 procente obresti od vseh vlog. Vse naše podruž-
nice imajo tujezemski oddelek, preko katerega morete poslati denar 
v staro domovino. Posebno pozornost posvečamo Jugoslovanom v 
Collinwoodu v naši na novo otvorjeni podružnici na EUCLID AVE. 
IN IVANHOE ROAD. 

NASLOVI NAŠIH P O D R U Ž N I C : 
E. 55th St. & St. Clair Avte. 
Prospekt Ave. A Huron Road, 
Superior & Addison Road, 

St. Clair Me. & E. 125th St. 
Superior Ave. & E. 120th St. 
Euclid Ave. & Ivanhoe Road. 

-W-

Nehajte plačati rent. 
LASTUJTE SVOJO HIftO RADI 

VAflIH OTROK. 
Vaš atari prijatelj John Kova-

čič je upravitelj oddelka za pro-
dajanje zemljišč od The R. P. 
Clark Land Co., 

Vprašajte 
Mr. KOVACICA za nasvet 

On je sedaj z R. P. Clark Land 
Co. na 501 Bangor Bldg. 942 
Prospect St. 

Telefon Prospect 316 

Točnost in sigurnost je naše geslo. 
Za vse informacije, pošiljanje denarja, kako morete dobiti vaše 

roiake in prijatelje k sebi, se vselej obrnite na upravitelja našega 
tujezemskega oddelka g. J . B. Mihaljevič, ki vam hoče vselej pri-
jazno postreči in dati vse potrebne informacije. 

Pridite osebno ali pa pišite na 

The Lake Shore Banking & Trust Company 
E. 55th S t & St. Clair Ave. Cleveland. O. 

5% 

Ne zanemarite 
svojih zob! 

Vi dobite moderno zdravljenje 
zob brez bolečin po nizkih ce-
nah pri 

Dr. I. S. Rubin, 
ZOBOZDRAVNIK 

5506 ST. CLAIR AVENUE, 
blizu 55. ceste. 

Preiskava in nasvet zastonj. 

Avtoriziran kapital 

$500.000.00 
SLOVENSKO STAVBINSK0 IN 

POSOJILNO DRUŠTVO 
O313 ST. CLAIR AVE. 

5/o 

5% 

PLAČUJE OBRESTI 

5% 

Najboljši čas, da vložite tvoj denar v napredno slovensko 
podjetje. ... 

Denar je varen, dvigniti ga morete vsak dan. 
Zavod je pod strogim državnim nadzorstvom. 
Uradujemo tudi zvečer, ko imate čas in pogovoriti se mo-

rete v svojem maternem jeziku. 
Kadar prodajete, ali kupite posestva, oglasite se pri nas 

za svet. 
Vlagajte svoj denar tam, kjer boste lahko dobili pomoč v 

slučaju podpore. NaS zavod je za slovenske in hrvatske delav-
ce — od njih tudi pričakujemo sodelovanja. 

SLOVENSKO STAVBINSKO 
in POSOJILNO DRUŠTVO 

1 

(Ma F rU» 

Tel. Main 1441 

S . O e r z e z l z i 
O D V E T N I K 

SE PRIPOROČAM VSEM JUGOSLOVANOM. 

Tel. Central 8821 W 

J 



> 

Bolečine v križa 
•o zalo pogosto Tslad narodnih ladic. 
Tak simptom is največkrat prvo 
snamcnt*. ki vas opozarja na daj-
atve, da ladies in mehur no delata 
pravilno. Popravi ju. Rabi 

Severa'* 
Kidney and Liver 

Remedy 
(Sevarovo Zdravilo za ledios), ki je 
priporočljivo kadarkoli potrebujejo 
Mdice ali mehur tonike. Vzemite ga 
proti vnetju mehurja in ledio, neod-
hajanju vode, proti odtekanju gost« 
urine, bolečinam pri uriniranju, ote-
ženim nogam, kar' prihaja vsi ad 
nerednostiladic. Cene 7 8 centov 
in $1.26 ter Ec In 60 davka. Na-
prodaj v vseh lekarnah. 

W. F. SEVERA CO. 
CEDAR RAPIDS, IOWA 

Ne čakajte. 
Prostor na vseh bol jš ih par-

nikih je več tednov nap re j raz-
orpdan, zato ne čaka j te do zad-
n j e g a tedna, ako ste namenjen i 
potovati v stari k ra j . V Vašo 
kor is t je, da se odločite za t a ali 
oni navedeni parnik in si pro-
s to r na njem. za-arate. Mislite 
v naprej. . . . 

ZA D O B R O V N I K - T R S T . 
5. junija Argent ina 

ZA H A V R E A L I 
C H E R B O U R G . 

t i . maja Leopoldina 
12. maja L a France 
19. maja Royal George 
no. ma ja L a Savoie 
:22. ma ja Mauretania 
12, maja K. A. Victoria 
37. maja Rochambeau 
39.. ma ja L a Lorra ine 

2. junija . . . . . . L a Toura ine 
5. junija L a Faye t t e 
9. junija L a France 

Naved |n i vozni red je pod-
vržen slučajnim spremembam. 
Piš i te po cenik za posamezne 
parnike in razrede. 

P O T N I L I S T I : —Po tn ikom 

Peskrbim potne liste in drugo, 

fe rabijo za potovanje . 
H Z S T A R E G A K R A J A : 
Poseda j prišlo v Amer iko že 

~ več slovenskih naseljencev,, za 
ka tere sem jaz izdelal potrebne 
listine in katerim sem jaz poslal 
kar te . Ako želite tudi Vi dobiti 
sem svoje sorodnike, mi pišite 
z a tozadevna pojasnila. 

Za nadalna pojasnila se obr-
ni te na 

IEO ZAKRAJSEK, 
70-Qth Ave, N E W Y O R Y , N . Y . 

, ' • 
# *• 
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LOT NAPRODAJ. 
Prodam, lot na Prince Ave.- v New-

burgu. Lot se nahaja na lepem prosto-
ru, par minut hoda do ulične kare E. 
1051 h St. Za podrobnosti se obrnite na 
Anton Bubnič, 9207 Prince St. Ig. Med-
ved, lastnik. (55) 

Več hiš je naprodaj na 
6508 St. Clair ave. 53 

Najstarejši slovenski 
plumbarji. 

Kadarkoli potrebujete dobrega plum 
barskega dela, katerega hočete imeti 
izvršenega čedno, točno in po zmerni 
ceni, tedaj se oglasite pri najstarej-
šem slovenskem plumbarskem podjet-
ju v Clevelandu 

MOHAR in OBLAK, 
^Ml izvršujemo vsa plumberska dela, 

• f i l e delo je garantirano, na ie cene 
• i z k e . Tel. Edgewater 1625 R. — 3421 
m . 07th St. (X130) 

* HARMONIKE! ~ 
Naprodaj imam 2 popolnoma nove, 

trivrstne harmonike, nem&ke, dvogla-
ne, oboje D. G. C. Glasovi so notri iz 
starega kraja, katere sem ravno dobil. 

__ rON MERVAR, 
izdelovalec harmonik, 

15218 Holmes Ave. (53) 

NAZNANILO. 
Spodaj podpisaiie trgovine nazna-

njamo cenjenemu občinstvu, da se bo-
dejo po 1. maju nafti prostori zapirali 
vsako sredo popoldne: . „ 
Anton Anžlovar, 6202 St. Clair Ave. 
Belaj & Močnik, 6205 St. Clair Ave. 
Frank Butala, 6410 St. Clair Ave. 

iohn Gornik, 6217 St. Clair Ave. 
irdina & Co. 6127 St. Clair Ave. 

Grdina Furniture, 6019 St. Clair Ave. 
los. Kalan, 6622 St. Clair Ave. 
J e n o B. Leustig, 6424 St. Clair Ave. 

*jPr. Suhadolnik. 6107 St. Clair Ave. 
Jos. Zele, 6502 St. Clair Ave. (52) 

Kadarkoli hočete, da se v vaših 
hiiah naredi plumbarsko delo, se obr-
nite na svojega rojaka, ki vam naredi 
to v najboljšo zadovoljnost. Stranišča, 
kopališča, sinke, itd. 

Pojdite k svojemu rojaku najpr-
vo, predno drugje vprašate. Najstarejši 
jugoslovanski plumber v Clevelandu. 

NICK DAVIDOVICH 
6620 ST. CLAIR AVENUE 

Cleveland, Ohio 

O. S. Princeton 1173 W 
Rosedale 1828 

PRAVA VREDNOST. 
Naprodaj je hiša za 1 družino, 8 sob 

na 16306 Arcade Ave. na širokem vo-
galu, lot 80x171, vse moderne naprave 
plin, elektrika, kopališče in furnes, 
porči, vse v najboljšem položaju. La-
stnik žrtvuje to za $8600. Takoj $3600 
Se lahko oglasite vsak čas. Vzemite St. 
Clair Collin wood karo do 163. ceste, 
korakajte severno do Arcade-av, (53) 

NAPRODAJ J E OTROČJI VOZIČEK, 
skoro nov 1069 E. 64th St. - (53) 

KONJ SE PRODA po nizki ceni. Frank 
Dry Cleaning Co. 1361 E 55th St. (53) 

SOBA SE ODDA ZA 2 FANTA brez 
hrane. 1363 E. 52nd St. (53) 

Pozor, hišni gospodarji. 
Spodaj podpisani naznanjsm, da 

sprejemanm v naročilo in izvršitev 
vsakovrstna barvarska delqi kakor bar-
vati hiše, garaže, pohištvo, itd. ^Vaa 
dela izvršim točno in v vašo zadovolj-
nost po dogovorjeni ceni. Prosim vse 
cenjene rojake za obila naročila. Pa-
zite na moj novi naslov : 

MATT STRUMBLY, 
6029 Glass Avenue (54) 

DVE HIŠI NAPRODAJ NA 1 LOTU. 
Vse moderno. Vsa električna naprava 
in furnes. Cena $7.900. Vpraša se na 
931 E. 67th St. (52) 

IŠČE SE ŽENSKA za hišna opravila, 
plača po dogovoru. Zglasi naj se na 
6301 St. Clair Ave. (53) 

NAPRODAJ. 
hiša.za 3 družine, 11 sobi, na 63. cesti 
Kopališče. Cena $6500. Takoj $2000. 
Naprodaj 6 hiš, vsaka 7 sob, cena 
$3500, samo $1000 takoj, drugo kot 
rent. Pozve se na 1065 E. 66th St. (56) 

Postrežba z avtomobilom. 
Kadar potrebujete avtomobil, naj-

sibo za krste, pogrebe in druge prilike, 
za izlete, naročite ga vedno pri meni, 
ker je točna postrežba noč in dan. Ce-
ne prav nizke. Najlepši in najboljši 
avtomobil za vse slučaje. Sedaj stanu-
jem na 

1086 ADDISON ROAD, 
kjet me dobite vsak čas. 

JOSEPH VOVK, 
Priporočam se tudi vsem ženinom 

in nevestam za ob priliki poroke. 
Princeton 61 (jc46) 

ZOBJE! 
Kadar zgubite en zob, 

zgubite rabo dveh. In ali ve-
ste, če zgubite dva zoba, da 
vam primanjkujejo štirje. 
Pogrešani zdb v spodnji ust 
niči uniči rabo zoba v go-
renji ustnici in narobe, 
to je velika nevarnost za 
vaše zdravje, kajti brez dob-
rih zob ne morete imeti do-
brega zdravja. Jaz vam na-
redim pogrešane zobe, da se 
počutite kot bi jih nikdar 
ne manjkalo. 

Dr. F. L. KENNEDY, 
5402 Superior ave. vogal 55. 
ceste. 

Uradne ure: od 9 do 12. 
dop. in od 1. do pol šeste 
pop. Zaprto v sredo popold-
ne. Govori se slovensko. 

POZOR. 
Slovenskemu'občinstvu se 

priporočam za obila naročila 
pri papiranju stanovanj. Iz-
vršujem vsa dela, ki mi jih iz-
ročite v vašo popolno zado-
voljnost in po zmernih ce-
nah. 

ANTON COLARIČ, 
f .Expert Paperhanger, 

6009 St. Clair ave. * 56 

NAPRODAJ. 
hiše od $500 do $1500 takoj. 
V Gollinwoodu^ drugo kot 
rent; za eno, za dve ali 3 dru-
žine. Oglasite se na 1065 E. 
66th St. \ 53 
NAPRODAJ Je Overland avtomobil. 
model 1919, v izvrstnem stanju. Pro-
da se za $650 gotov deaar. Pozve se v 
upravništvu. (52) 

t u m ^ m Dr. RAY R. SMITH 
ZOBOZDRAVNIK 

E. 67th ST. ft ST. CLAIR AVE. 

^Ja* ne oglašam samo dobro zobozdravniško delo, am- < 
pak ga tudi garantiram za 10 L E T . Vprašajte svoje pri- * 

jatelje. Oni vam bodo povedali J 
Rabim slavnoxnano "PERIDONTO" metodo za IZ- < 

V L E Č E N J E zob brez bolečin. < 

1 ' ' . y •» ' * ^ a ' ' ^ ' 
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Namesto kron 8 Premislite dobro, komu boste vročili denar 
Glavni urad: 

American Express Co. 
65 Broadway, N. Y. pošiljajte 

DOLARJE 
v Jugoslavijo. 

The American Express Co. prodaja 
tujezemske draft® in tujezemake mo-
ney ordre, nakazane v amerlkanakih 
dolarjih za pošiljatev v Jugoslavijo. 
Ko dospejo ti money ordri v domovino 
ae spremenijo v krone kakor )e tedaj 
cena. Ker v Jugoslaviji zahtevajo do-
larje, m dobi v Jugoslaviji veS Kron za 
dolar kakor pa tukaj. 

Čeke ali money ordre morete kupiti 
v vsakem večjem uradu American Rail 
way express, podruinicl ali v uradih 
American Express Co., v New Yorku, 
Bostonu, Philadelphia, Baltimore, Wa-
shington, Buffalo, Pittsburg, Cleve-
land, Cincinnati, Chicago, Detroit, Mi-
nneapolis, Milwaukee, St. Louis, Kan-
sas City, San Francisco, Los Angeles, 

Ustanovljeno 1841 
Kapital $18.000.000 

Seattle in Montreal. 

Ali pa pišite v vaSem materinem je-
ziku na naslov spodaj, priložite eks-
presni money order ali poitgl money 
order za svoto, katero želite poslati, 
dajte svoje ime in naslov in ime in na-
slov onega, kateremu želite poalati. 

F O R E I G N M O N E Y O R D E R D E P A R T M E N T "N" 

AMERICAN EXPRESS COMPANY, 
65 Broadway, New Yoik. 

Clevelandski urad: 2048 East 9th St. 
Kadarkoli pošiljate denar kamorkoli, zahtevajte vedno Ameri-

can Expres Co. recept za nje. To je zavarovalnina proti zgubi. 

dioioiomaoioiotoioK^^ 
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Čistenje in likanje oblek. 

The D a m m Dry Cleaning Co. 
Princeton 790 2381 E. 82 ST. Garfield Ž650 

A. J. DAMM, poslovodja 

^MniiiiiimimniHHiatifimiiiiiHutiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiuiBiiiiaiiiiiiaiaiiiiiitiuii^ 

3 MAGNIFICENT S T E A M E R S 3 
Tfc, Gr—t Ship "SEEANDBEE" — "CITY OF ERIE'* - "CITY OF BUFFALO" 
C L E V E L A N D — Da i ly , M a y l i t t o N o v . 1 5 t h — B U F F A L O 
Lem Cleveland - 9:00 p. M. I Eastern ( Lean Buffalo f T Arrive Buffalo - 7.80 A. M.) Standard Tim* l Arri« Cuvklano 
Coon action« at Buffalo for Niagara Fall« and i 
reading between Cleveland and Buffalo ar« gw . 
t icket agen t or American Expreea Agent for tielwt« v i t 
Bato-IM.ao Roond Trip, with t day« return limit, for car« pot eieeadlng VJH in. whaelbaaa. 

Beautifully colored aectional puiile chart of The Great Slilp "SKKANDHKB" Mot on receipt etf Ave centa. Abo aafc for our fc paga pictorial and deaariptfrr« booklet free 

9 : 0 0 P.M. 
7 : 8 0 A . M . 

FARE 1 

The Nokes-Findley Co. 
Najboljši stenski 

PAPIR 

Kakovost garantirana. 
Zahtevajte vzorce 
z našim imenom. 
Naprodaj pri vseh 
dobrih trgovcih. 

za poslati v stari kraj ali pa za vožnje listke 
Seda j živimo v času N E G O T O V O S T I in Z L O R A B E , vsak skuša p o s u t i hi tro 

bogat, ne glede na svojega bližnjega. Razni agent je in zakotni bankirji rastejo povsod, 
kakor gobe po dežju. \ 

V teh časih se stavijo v denarnem prometu nepričakovane zapreke starim izkuše-
nim in premožnim tvrdkam; kako bo pa malim neizkušenim začetnikorii mogoče iz-
polniti svoje neutemeljene obljube, je veliko vprašanje. 

Naše denarne pošiljatve se zadnji Čas pr imeroma sedanjim razmeram v Evropi 
dovolj hi t ro in zanesljivo izplačujejo. 

300 Kron $2.70 
400 Kron $3.60 
500 Kron $4.50 

1000 Kron $ 8.00 
, 5000 Kron $40.00 
10000 Kron $78.00 

Označene cene so veljavne do dne, ko se nadomesti jo z d rug imi 
Denar nam poslati je najbolje po Domestic Postal Money Order, ali pa po New 

York Bank Draft . . ju'S 

Frank Sakse* 
82 Cortlandt St. New York, N. Y. 

BOLNI, SLABI, NERVOZNI 
MOŽJE in ŽENE 

PRIDITE in POSVETUJTE SE Z MENOJ DANES. 
Ne trpite več dalje na svoji bolezni. Nekda j ste bili zdravi in veseli, zaka j ne bi 

bili zopet? Nikdar ne odlašajte, pridite danes in ;ačnite hoditi po poti Z D R A V J A in 
' SREČE. Večina bolezni se navadno poslabša, razven če ne dobite potrebnega in pri-
mernega zdravljenja. I Z R O Č I T E S V O J O B O L E Z E N M E N I V R O K E . Vi dobite 
korist mnogih let skušnje pr i zdravljenju K R O N I Č N I H , N E R V O Z N I H , K O Ž N I H in 
K R V N I H B O L E Z N I M O Š K I H I N ŽENSK. Jaz ne verujem v polovičarske metode 
pri zdravljenju mojih bolnikov. Samo da bi jih pogledal in napisal zdravniški recept, 
to ni dovolj za mene. Jaz želim dati mojim bolnikom vsako zdravljenje, ki jim pomagati 
znebiti se njih bolezni. Ce rabijo raznovrstna zdravljenja, t eda j so lahko prepričani, 
da dobijo to zdravljenje v mojem uradu. E n obisk vam bo pomagal da zveste o moji 
sposobnosti, da lahko dobite pri meni uspehe. 

Zdravil sem z 
uspehom 

Razne kronične bolesti, kakor krv-
ne, koine ali nervozne neprilike, že-
lodčne, odvajalne in obistne bolezni, 
pa tudi revmatizem, bolečine v hrbtu 
ali v sklepih, glavobol, zaprtje, vrto-
glavost, pimples In katar v glavi, nosu 
ali vratu. NE ODLAŠAJTE, AMPAK 
POSVETUJTE SE TAKOJ. 

Ali trpite na 
slabih iiveih, ohromelem hrbtu, po-
zabljivosti, utripanju srca, slabih plju-
čah, se teiko počutite, imate vrtogla-
vost, glavobol, slabos pogleda, slabe 
ude, bule, l i iaje, katar, utripanje v vra-
tu, bolečine v želodcu? To in mnogo 
druzega so prva znamenja, da človek 
zgublja zdravje in moč. 

Dobite pravega zdravnika takoj 
M N O G O P L A Z E Č I H K R O N I Č N I H B O L E Z N I ki so se zanemarjale ali pa ne-

pravilno zdravile, ali ki se niso umaknile zdravljenju m a n j spretniji rok, mnogokra t se 
odpravijo z mojim zdravljenjem. Ker sem storil za druge, lahko storim za vas. Dal vam 
bodem svoje pošteno mnenje o vašem položaju, in vam povem, če vam morem p o n j a v i 
gati ko vas prvič natančno PREIŠCEM. p rez ozira kakšno zdravljenje ste imeli, ali 
koliko časa ste bolni, P R I D I T E K M E N I . Ce ste jemali zdravljenja, ki so se izkazala 
za nezadostna, t eda j nikar ne zgubite poguma raditega, ker je bila vaša krivda, ko ste 
izbrali nepravega zdravnika. I 

MOJ LABORATORIJ 
Je dobro založen s polno zalogo ZDRAVIL, ki 

se potrebujejo v slučajih zdravljenja, torej ko 
zdravim natančno vem kaj moji bolniki dobivajo 
In sem prepričan o njih čistosti in moči. 

MOJA OPREMA 
obstoji z najnovejših ELEKTRIČNIH. ZDRAV-

NIŠKIH in MEHANIČNIH APARATOV in sem 
pripravljen zdraviti vas ker sem dobro poučen o 
moči vseh teh aparatov. 

SAMO USPEHI ŠTEJEJO 
E L E K T R I Č N O Z D R A V L J E N J E I N D I R E K T N O I N J E C I R A N J E K R V I 

SERUMA, VACCINA I N B A K T E R I N A KAR R A B I M J A Z Z J A K O P O V O L J -
N I M I U S P E H I , Z A G O T A V L J A J O D O B R E U S P E H E . P O S V E T U J T E S E Z ME-
N O J SEDAJ. N E O D L A Š A J T E N A D R U G I D A N . 

U R A D N E U R E : 
O D 9. D O 8. Dr. KENEALY O B N E D E L J A H 

O D io. D O a. 

647 Euclid Ave. SECOND FLOOR Cleveland, Ohio 
REPUBLIC BLDG. NAD NEW 

IDEA BAKERY 
ZRAVEN STAR 

GLEDALIAČA 

SLOVENSKI POGREBNI ZAV6D IN TOČNA POSTREŽBA Z BOLNIŠKIMI VOZI. 
Cenjenim rojakom 

in društvom se pripo-
ročamo za vodstvo po 
grebov. Točna, lep« 
in poceni postrežb« • 
vseh slučajih. Na raz-
polago imamo udobne 
bolniške vozove za 
prepeljavanje bolni-
kov iz bolnišnice aH 
v bolnišnico. Odprto 
noč in dan, dobite naa 
lahko vsak čaa. 

Se priporočamo na-
klonjenosti rojakov. 

ZAKRAJŠEK & KAUŠEK 
s l o v e n s k a p o g r e b n i k a i n b a h u n i s t a . 1 1 0 5 N o r w o o d R d . n a s p r . s L c e r k v e s v . V i k 

PRINCETON 1735 w 
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SVETLOBA IN SENCA. 
P O V E S T 

SpiMl 
DR. FR. DBTELA. 

"Oh, kako sem nerodna!" 
je vzkliknila nekoč Jerica, ko 
je zopet nekaj pobila v kuhi-
nji. France je pritekel pogle-
dat, kaj da se je bilo zgodilo, 
in kmalu za njim je prišla Ma 
na. 

"Malo sem stopil v kuhi-
njo," je dejal France, "pa se 
je skleda ubila." 

"Saj sem jo jaz ubila, ne 
ti," ga je zavračala Jerica. 
Mana je strogo pogledala fan 
ta in deklico. 

"Eden izmed vaju dveh la-
že," je dejala resno, "in laž je 
greh." 

"Jaz se ne lažem," je dejala 
Jerica, in France je umolknil. 

"Meni ni toliko za skledo," 
je dejala teta, "dasiravno so 
drage in se dobrih ne dobi 
lehko, in ti, Jerica, mi boš 
vse ragbila. Kamor se obrneš, 
je nesreča. Piskri in sklede 
in krožniki se kar tresejo 
pred teboj. Oh, ko sem bila 
jaz tako mlada, kako sem bila 
urna in ročna! Ampak pamet 
in oči je treba vzeti v roke. 
Ti, France, si se pa zlegal. Po 
misli, kaj bi bilo, če bi zdajle 
umrl! Glej, da se kmalu zo-
pet spraviš z Bogom, in trdno 
skleni, da ga ne boš nikoli 
več razžalil! Ali se kaj ke-
sa* ?" 

"Seveda se; ko pa ni nič 
pomagalo," j e dejal France. 

Jerica mu je takoj odpusti-
la greh in pri prvi priliki mu 
je oponesla, zakaj da je tako 
neumen. 

"Ti si neumna," je dejal 
France. "Zdaj naju je oba 
ozmerjala; drugač bi bila sa-
mo mene." 

Toliko časa sta se prepira-
la, da se je obema olajšalo in 
ogrelo srce. Jerica si je deja-
la, da je France dober človek 
in moder in priden. Njegovi 
tovariši že neumno govore o 
dekletih in vasovanju; on pa 
se drži rajši doma in svojih 
ljudi. Francetu pa se je zdelo, 

da je zdaj šele postala prav 
prijazna Tonetova hiša, kjer 
je vedno videl ali slišal ali pri 
čakoval veselo Jerico, ki je 
imela tako čudno svetle in 
gorke oči. 

Gašper se je s posebno lju-
beznijo še oklepal Janeza. Če 
nista imela vsak svojega dela, 
sta tičala skupaj in se po svo-
je zabavala. Začela sta se Ju-
načiti in zabavljati fantinom. 
Marsikaterega sta ugnala; 
marsikateri pa se je postavil 
po robu, in nekega večera sta 
naletela. Hodila sta široko po 
vasi in se ozirala, kje bi bij 
kdo, da bi ga nahrulila. Sredi 
ceste je stal moško Rožma-
nov Pepe. 

"Ho, Pepe, suha južina," 
ga ie pozdravil Gašper in se 
zaael vanj, "ali imaš cesarsko 
napako, da se ustavljaš sredi 
ceste? Ali ne veš, da mora bi-
ti cesta prosta?" 

Pepe pa ni bil sam. Priko-
čilo mu je nekaj fantov na po 
moč, in naša dva junaka sta 
se vrnila precej razbita do-
mov. Jerica se je hudo pre-
strašila, ko je zagledala brata 
bledega in okrvavljenega; te-
ta je pritekla z vodo in z ar-
niko in z obvezami ini tarna-
la, da (ga bodo še ubili in za-
kaj da ne ostaja zvečer doma 
koliko strahu in žalosti da ji 
prizadeva; Tone pa je fanta 
dobro oštel in mu dejal nazad 
nje, da naj prosi Boga, da ne 
bi orožniki zvedeli, kaj da se 
je zgodilo. Gašperju pa ni bi-
lo za bolečine nič; bolelo ga 
je le, da je bil stric hud, in 
bal se je, da ne bi prišel s so-
diščem navzkriž. 

Bric se pa ni veliko zmenil 
za nezgodo svojega sina. 
"Prav mu je," je dejal Tone-
tu; "kar je iskal, je dobil. 
Vem, da ga še vse boli in da 
se težko pripogiblje; ampak 
davi je moral že dan zvoniti. 
Anka mu je hotela pomagati, 
toda jaz nisem pustil. Naj se 

nastoče; si bo vsaj zapomnil. 
V njegovih letfh sicer jaz tudi 
nisem bil boljši; rad bi pa vi-
del, da bi se Janez malo prej 
unesel." 

Bolj kot oče pa se je bala 
za brata Janeza in tudi za 
Gašperja Anka. Od mladih 
nog so živeli skupaj, skupaj 
se igrali, se veselili in žalosti-
li, in zdaj na j se pripeti ne-
sreča, da ubijejo enega ali dru 
gega. Kolika izguba in kolika 
žalost za vse domače! Še huj 
še pa morebiti, če bi onadva 
koga ubila. Kar ustavljala se 
ji je misel na tako grozo, in 
strah je pretresal mozeg in 
kosti. In Če umrje tak človek 
v smrtnem grehu, kakšna ne 
popisna nesreča, kakšna stra-
šna odgovornost ubijalcu, ki 
ne more nikdar več popraviti, 
kar je zagrešil, ki mu komaj 
celo življenje pokore opere 
krvavi madež! Prosila in pri-
govarjala je bratu, naj se ozi-
ra vsaj na sebe, če se ne zme-
ni za opominjevanje svoje 
matere, in nje, svoje sestre, 
naj se usmili. 

Janez je ugovarjal, da se 
človek tako hitro ne ubije, da 
namenoma on ne bo nikogar 
ubil; nesreča se pa lahko pov 
sod zgodi. Toliko se je ven-
dar vdal, da je napol obljubil, 
da napadal on ne bo; seveda, 
če napade kdo njega ali Gaš-
perja, to je druga reč. 

Zdaj je bilo treba pregovo-
riti še Gašperja. Prav željno 
je čakala Anka ugodne prili-
ke, da bi na samem z njim go-
vorila; zakaj bala se je, da bi 
je v družbi ne poslušal; zade-
va pa je bila važna in nujna, 
ker je šlo za brata in za Gaš-
perja, ki sta ji bila oba ljuba 
in draga. 

Nekega večera se je vrača-
la iz cerkve, ko ji pride kakor 
nalašč Gašper naproti. Odda-
leč jo je fant spoznal, in oko 
se mu je zavestilo. Saj so An-
ko vsi ljubili in spoštovali; 
on pa menda najbolj; takšna 
milina jo je ozarjala, taka do-
brota je dihala iz mladega, 
nezavedno lepega obličja. 

"Pozdravljena, Anka!" je 
zaklical Gašper vzradoščen 

in ii hitel naproti. 
Vsa sem zasopenat ker 

sem hitro hodila/' je dejala 
Anka, in žametaste vejice so 
ji obsenčile žarne oči. Poved« 
la mu je, da je 2e dolgo želela 
z njim govoriti, da ga posva-
ri, naj ne hodi v slabe družbe, 
naj ne dela veselja sovražni-
kom, prijateljem pa žalosti; 
kako da je vse domače in njo 
posebno bolelo slišati, da se 
je bil tako izpozabil, da s e je 
pretepal na vasi ;*naj pusti ne 
srečno prepiranje vsem ti-
stim na ljubo, ki ga ljubijo, ki 
bi bili vsi nesrečni, če bi on 
koga ubil ali kdo drug njega. 

Gašper je zvesto poslušal 
in izkušal ujeti oči, ki so se 
svetlikale izpod trepalnic, da 
bi bral iz njih,, ali je v resnici 
huda nanj. 

"Oh, Anka," je dejal, "ver-
jemi mi, da mi je najbolj žal, 
če sem tebi prizadel s svojo 
neumnostjo kakšno bridkost. 
Tebi na ljubo se bom spame-
toval." 

Dalj« p r i M f t j M . 

— Prihodnja nedelja je po-
svečena vašim materam. Vla-
da pravi, da se ta dan hvalež-
no spomiinjajte mater. Cvet-
lice so najbolj primerno dari-
lo za mater, in jo bodejo go-
tovo razveselile. 
KUPIL BI RAD DOBRO POHIŠTVO 
za min i lo družino aH pa pohifitvo za 
boarderi« od onih, ki gredo v staro do-
movino. 0515 Edna Ave. (53) 

NAPRODAJ 
bodejo v kratkem tri lepe, novo zgo-
tovljene hiše. Ne zamudite te prilike. 
Vsaka hiia ima 6 sob, kopališče, elek-
triko, furnes in za perilo. Lot 40x120, 
lepo sadno drevje na lotu. Zraven 
Euclid in Bliss Rd. Z a podrobnosti in 
cene vprašajte takoj pri Jon. Demšar, 
1164 Norwood Rd. Rosedale 1502 W, 
po 6. uri zvečer (57) 

HIŠA 
8 sob, 4 sobe in pantry spodaj, 4 sobe 
zgoraj in kopališče, hardwood, mantel 
pohištvo za posodo, furnes za plin ali 
premog, garaža. Cena $7700. Samo 
$3000 takoj. Pozvejte pri lastniku 856 
E. 73rd St. Rosedale K 93 M. 

ZAHVALA. 
Spodaj podpisani se iskreno zahva-

ljujem Slovenski Dobrodelni Zvezi za 
tako hitro in točno izplačilo po mojem 
umrlem soprogu Anton Ule: Objednem 
toplo priporočamo rojakom dr. Cle-
velandski Slovenci, št. 14. In želimo 
najlepši napredek organizacij S DZ. 

Ivana Ule, 
Joe Mekinda 
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Posušeno grozdje in grozdni mošt 
\ 

V a š a z a d q j a p r i l i ka p r e d 
novipi pridelkom. 

* * ' 

Zakaj bi kupovali grozdni mošt v steklenicah in bi plačevali za labelne, stekle-
nice ter bokse in vse druge nepotrebne stroške, ko lahko vse to kupite na barelne prav 
poceni. 

DELANO V CALIFORNIA 
Mi imamo prve vrste dobro kapljo, nezavreti beli ali rudeči molt , delan v Califor-

nia lanskega oktobra in novembra, in ki ima še vedno isti okus, svež in pr i ja ten kot 
oni dan ko je bil narejen, in tore j rabite t o pijačo na isti način in za isti namen kot 
ste bili vajeni.. 

Tudi imamo mi naprodaj najboljše rozine, bele ali črne 

PO JAKO NIZKIH CENAH 
Kar se tiče informacije glede cene in kakovosti blaga, pridite k meni, 1948 East 

123rd St. ali pa pokličite Ohio State Tel. Crest 633 K in pridem osebno k vam, da se 
pogovorimo. Pošiljamo tudi izven Clevelanda po nizkih cenah. 

Če hočete imeti jeseni najboljše grozdje za sebe ali naprodaj, tedaj mi naznanite, 
ki vam sporočimo vse potrebno. 

A. Columbro, 
1948 EAST 123rd STREET 

NAPRODAJ J E MESNICA IN GRO- DEKLE IŠČE DELO PO SOLI, da bi 
CERIJA. Pozve se na 4220 St. Clair 
Avenue (54) 

V NAJEM SE DAJO 2 SOBI za dva 
fanta, brez hrane. 1161 Norwood Rd. 

varovala otroke ali pa v trgovini po-
magala. 1204 E. 61 st St. (52) 

NAPRODAJ JE DOBER Ford Truck. 
Pozve se na 6 "30 St. Clair Ave. (52) 

Naprodaj je lep lot, na 1; 
cesti, lot 4zxl40, blizi 
Clair ave. Vprašajte pri 
Toman, 1065 E. 66th St. 

LEP NAPREDEK SL. PODJETJA 
— 

\ 

K & 

APRIL 3rd 1920 9 A. M. premoženje - - $187.500 
MAY 3rd 1920 9 A. M. premoženje nad - $500.000 

Cbc north American Banking $ Savings 0o. 
ST. CLAIR & EAST 62nd STREET 

tf 

4% na hranilne vloge 
2% na čekovni promet 

Denarna pošiljatev v Evropo 
Vožnji listki. 

. ii amii 


